BEKTOPbI U MATPULbI

BekTop - -
aj
C ynopsagoyYeHHOM nocrieqoBaTenbHOCTbIO 4ENCTBUTENbHbIX N a,
uncen a,,a,,a,,...,a ., MOXHO CBsi3aTb NOHSATVME ce8s73aHHO20 a :[a] =|.
BEKTOpPa B N-MEPHOM NPOCTPaHCTBE U 0003HAYNTb Kak:
a].’1
UM MOHATUE TOYKU A(a1,a2,a3,...,an). __> i

Yncna a,,a,a,,...,a_ Ha3blBalTCH arnemMeHTaMu(npoeKyussMu) BeKtopa a Wunu
KoopOuHamamu TOYKN A, a KONM4eCcTBO 3NEMEHTOB B BEKTOPE Ha3bIBAETCS
pasMepHOCTbLI0 3TOro BeKTOpa. [lonoxeHue anemeHTa a. onpeaensieTcs MHAEKCOM i,
rae i=1,2, --,n. OnNeMeHTbl BEKTOpA 3anucbliBatoTcAa B Buae ctonodua.



Tunbl
BEKTOpPOB

§ 0
Hyneeoli — BEKTOP, BCE KOMMOHEHTbI KOTOPOrO PaBHbI — a=[0:0:0];
HyM0 1 0603HaYaeTCs Kak: a =0 a= zeros(3,1);
_O_
EQUHUYHBIL — BEKTOP, ANHA KOTOPOrO 0.6 2 2
P, 4 P a= ; H=0.6"+0.8" =1 a=][0.6; 0.8];
paBHa eauHuLEe: 0.8
§ 5 |3 —
TpaHCnoHUpPOBaHHbIL - BEKTOP, KOTOPbIN 4 =2 T —[a 2, a4] at= "
npeacTaBneH cTpokon. & | ©2 293 !
an




MaTtpuua

COBOKYNHOCTb Yuncen d11 4d12 413 Am
PacronoXeHHbIX B MPAMOYTONbHON = q a dnn - - 7
Tabnvue, cocTosilen u3 N CTpokn A = [A] e 2m
m cTonbuoB, Ha3biBaeTCH

maTtpuuen n obo3HavaeTca Kak: an] ap2  An3 anm

[lonoxeHne anemeHTa ij B Marpuue onpenenserca AByMSA nHaekcamu (i v j),
roe i onpenenseTr Homep CTPOKM , a  j — Homep ctonbua .




Tunbl maTpuy

MaTtpuua, coctosawas u3 ogHOW CTPOKU A=[1 2 3]; nnn A=[1:3]
Ha3bIBAETCS BEKTOP CTpoKa n=1 C=[13 579]; unn C=[1:2:9];
MaTpuua, cocrtosulas n3 ogHoro cronbébua A=[1:2;3];

Ha3blBaeTcs BeKTop ctonbey m=1
Ecnn n paBHO m maTpuua HasbiBaeTca kBagpatHon  A=[12 3;4 3 2;0 1 3];

BepxHe TpeyronbHas a,=0 npu i>j A=[123;02 3;0 0 4];
HwkHe TpeyronbHas  a,=0 npv i< A=[100;230;123];
[naroHanbHas a;; =0 mpu 1+ A=[300:020;005];
lnpui=j E=[100;010;00 1];
EanHnyHas €jj = o E= 3)-
Onpui#j =eye(3);
TpaHcnoHnpoBaHHas AT=A

MaTpuLa B KOTOPOU CTPOKU 3aMEHEHbI
Ha COOTBETCTBYHOLLME CTONMOLbI

aii =2, rae1=1273,..,n;j=123,....m

PaBeHCTBO MaTpul A:]_B T.e. a.= bij roe i=1,2,3,...,n j=1,2,3,...,m 4



XapaKkTepuCcTUKM U onepauum

Hopma (onvnHa) Bektopa

—> n )
a = Yaj
1=1
Mpumep
- [2 —
a:M a = 22432 =361

%
na

s:=0

| i:=1war 1 gon >

]

2
s:=s+a;

nor=sqgrt(sum(a.”2));
nor=norm(a);



dann cueHapus

clc
n=input('n=");
a=inpVec(n,’a’);
disp(nVec(n,a));

dann PpyHKUNA dann dyHKUNS
function vec=inpVec(n,nameVec); function nor=nVec(n,a);
fori=1:n s=0;
vec(i,1)=input(sprintf('%s(%g)=",nameVec,i)); for i=1:n
end s=s+a(i)"2;
end

nor=sqrt(s);



Hopma matpuubl = n m Nor A=sart ADY)-
2 _A=sqrt(sum(A."2));
(OBKNupoBa). A = ;%ai,j Nor_A=norm(A,’fro’);
dann cueHapus dann PyHKUNA
cle function nor=nMatr(n,m,A);
n=input('n="); s=0;
m=input(‘m="); for |=1.:n
A= inpMatr(n,m, A); forj=1:m
Nor_A=nMatr(n,m,A); s=s+A(i,j)"2;
disp(Nor_A); end
disp(norm(A,'fro')); end
nor=sqrt(s);
Pann PyHKUNA
function matr=inpMatr(n,m,nameMatr);
for i=1:n
for j=1:m
matr(i,j)=input(sprintf('%s(%g,%g)=',nameMatr.,i,)));
end
end



CnoxeHue n BbluUTaHNE BEKTOpPOB.

CknagblBaTb UMM BblYUTaTb MOXHO TOMNbKO BEKTOpPa C OMHaKOBOW Pa3MEepPHOCTbHO.

- o> >

c=axtb c

c=at

:aiibiai:13293?"’n b;

dhann cueHapus

clc

n=input('n=");
a=inpVec(n,'a");
b=inpVec(n,'d");
c=addVec(n,a,b);
disp(" c'); disp(c)

dann pyHKUNSA

function vec=addVec(n,a,b);
fori=1:n

vec(i)=a(i)+b(i);
end



CnoXxeHue n BblYUTaHNE MaTpuu.

CknagbiBaTb WNU Bbl4UTATb MOXHO TOJSbKO MatTpuubl C OMHaKOBOWN

pasmMepHOCTbIo.
C=A+B; c¢;=a;*b;, 1=123,..,n; j=123,.,m C=A+B;
dhann cueHapumsa
n=input('n=");

m=input('n=");

A= inpMatr(n,m,’A’);
B= inpMatr(n,m,’B’);
C= addMatr(n,m,A,B);
disp(*  C’); disp(C);

dann pyHKLUMS

function matr=addMatr(n,m,A,B);
fori=1:n
for j=1,m
matr(i,j)=A(i,j)+B(i.j)
end
end o



YMHOXeHune BEKTOpPa Ha KOHCTaAHTY.

— —
c=A-a c¢ =A-a,1=123..,n c=A\*b;
YMHOXeHUe MaTpuLbl Ha KOHCTAHTY.
C:}LA, Ci,j :}L.ai,j i:1,2,3,...,n;j:1,2,3,...,m C=\"B;

CkansipHoe npousBeAeHne BeKTOPOB
3T0 3HaYeHne cymMMbl NPON3BEAEHUI COOTBETCTBYHOLLNX KOMMOHEHT ABYX
BEKTOpPOB.

— - _% - 1 z=3 *
z=(a,b)=a -b=>a b, i=123,..,n b
1=1 ’
- 21 —» 4 4
Mpumep a=| | b= z=2 3]-| |=2-4+3-5=23
3 5 5
dann PyHKLMS
function sp=scalpr(n,a,b);
sp=0; | z=scalpr(n,a,b);
fori=1:n |
sp=sp+a(i)*b(i); |sp=sum(a.*b);

end | 10



_")[ —
Yron mexpay BeKTopamu. a -b
cos(0) = o *
KocuHyc yrna (0) ENTEN r=a*b/(norm(a)*nor
all-|b m(b))
A
OpToroHanbHOCTb cos(0) =0 T.e. alsb =0
BEeKTOpPOB
JlnHenHasn 3aBUCMMOCTb BEKTOPOB
NG m BN C) N
BekTopa 4 HasblBalOTCA NMMHENHO 3aBUCUMbIMW, ECININ COOTHOLLIEHNE 2[31 *xa =0
1=1

crpaBeasyimnBo, XoTA Obl npn ogHOM MHOXUTENE B OTIIMYHbLIM OT HYIA.

S0 150 [y S0 L@ o o
) = . = . + . = % + % —
Mpumep: A b 2 ) Bira +P,-a B 4 B> )

0

Bi*24+P,r*1=0 Py =-2%p

Bi*4+P,*2=0 Py*4-P;*4=0 P;*0=0mnpu rodom [},
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YMHOXeHue maTpuu.

ZAI_B;/—'I_BA _ Cnm = Ank* Bkm
KonnyectBo cTonouoB A AOJDKHO  pPaBHATbLCA  KOJIMYECTBY CTPOK

MaTpuLbl MaTpuLbl
_ BbIYMCMAETCA Kak ckanapHoe npou3BeaeHne i-h CTPOKM
AnemeHT  maTtpuubl

n j-ro cTonbua 1:3
MaTpuLbl
k
C=A*"
Cij = 2.2 by, B:
1=1 ’
Pann pyHKLMS
function RM=multMatr(n,k,m,A,B);
fori=1:n
for j=1:m C=multMatr(n,k,m,
s=0; | A,B);
for £=1:k | -
s=s +A(i,?) *B(,j); IRM(i,j)=A(i,:)*B(:,));
end |
RM(i,j)=s; |
end

end

B

A
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AO=inv(

O6paweHne matpuubl metogom Naycca-XoppaHa A):

-1

OGpaTHOM MaTpuLEN Ha3biBaeTCHd Takasa KBagpaTtHas MaTtpuua Ann ,

NpU YMHOXEHUN KOTOPOM Ha MCXOOHYHO KaK cnpasa Tak U crnesa
nony4yaeTcs egMHuyYHaa matpuua A A=

Il
el

A.
Ob6pauieHmne matpuubl A meToaom [aycca-KopaaHa

3aKnYaeTcs B NOCTPOEHUM paclumpeHHoit matpuusl | A E

N NpeobpasoBaHMM pacLUMPEHHON MaTpULbl TakK, YTOOblI HA MecTe

NCXOAHOW norny4nnacb eAnHnYHas Matpuua, Torga Ha Mecte eAnHUYHON
nonyuymnTtcs obpaTtHas matpuua:

= | =
El’ll’l Al’ll’l
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TeKcTyanbHbIN aNropuTMm

meTtoaa Naycca-XXopaaHa cocTOUT U3 YeTbIpEeX 3Tanos.

1. CTpoUM pacLUMPEHHYIO MaTpuLy AoNucaB K NICXOQHOW KBagpaTHOM MaTpuue
eOVHWUYHYI0 MaTpuLy TOro Xe pasmepa

Cn,2n =| Ann Enn |, ¥ 3a0aém Homep BeayLen cTpokm k=1. C=[A.E]:

2. dennum anemMeHTbl K- CTPOKM HaumHasa ¢ k-oro Ha Cii
_ %
Cxj = , J=Kk+1,k+2,...,2:n  Te. Cx =1.

Cxk
3. MNpeobpasyem Bce i-e cTpoku kKpome k-u, i=1,2,3,...,n i#k Tak, 4TObbl aNNIEMEHTbI
Cik=0. [1Ns1 3TOro 13 Kaxgoro anemMeHTa i-u CTPoKM HavynHas ¢ k-oro BelynTaem
COOTBETCTBYIOLLUNNA 3IEMEHT K- CTPOKU, YMHOXEHHbLIN HA SNeMeHT c.,T.e.

Cij = Cij _ij.CikD J: k,k+1,k+2,...,2'n

4. lNpoBepsaem ycrnosme k<n, ecrnv OHO crnpaBennueo, To k=k+1 1 BbINnonHsaem
anropuTM C NyHKTa 2, MHa4Ye BbIBOAMM MNOSTyYEHHYIO 0BpaTHYO MaTpuLy,
PacroSiIOXKEHHY0 Ha MecTe eaUHUYHOM.
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[4.00

NMpumep. Hantn obpartHyto matpuuy. ; —12.00

) !l

(4.00 1.00 1.00
2.00 5.50 1.00
12.00 1.00 4.00

(1.00 025 0.25 0.
2.00 550 1.00 0.
12.00 1.00 4.00 0.

(1.00 0.25 025
0.00 5.00 0.50

10.00 0.50 3.50

1.00 0.00
0.00 1.00
0.00 0.00

25 0.00
00 1.00
00  0.00

0.25 0.00
-0.50 1.00
—0.50 0.00

2.00

0.00 |
0.00
1.00 |

0.00 |
0.00
1.00 |

0.00 |
0.00
1.00

1.00 1.00
5.50 1.00
1.00 4.00

k=1
Oenvm Bce anemeHTbl 1% CTPOKK Ha
c1,1(4.00)

i=2 — 13 2° cTpoKK BbluMTaem 1Y°
YMHOXeHHy'o Ha ¢,,(2.00)

i=3 — 13 3% cTpoKM BbluMTaEM 1Y
YMHOXeHHy'o Ha ¢,,(2.00)

k=2
Oenum Bce anemeHTbl 2°% CTPoKu
Ha c2,2(5.00)
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[ 1.00
0.00
10.00

0.25
1.00
0.50

[ 1.00
0.00
0.00

0.00
1.00
0.00

[ 1.00
0.00
10.00

0.00
1.00
0.00

(1.00 0.00
0.00 1.00
10.00 0.00

0.25
0.10
3.50

0.23
0.10
3.45

0.23
0.10
1.00

0.00
0.00
1.00

0.28
—0.10
—-0.45

0.28
—-0.10
—-0.13

0.30
—-0.09
—-0.13

0.25
—-0.10
—-0.50

0.00
0.20
0.00

—-0.05
0.20
—-0.10

—-0.05
0.20
—-0.03

—-0.04
0.20
—-0.03

0.00 |
0.00
1.00 |

0.00 |
0.00
1.00

0.00 |
0.00
0.29 |

—0.07
—0.03
0.29

L [030

—~0.04 -0.07

A =

—-0.09

| 013

0.20
—-0.03

—-0.03

0.29 |

i=1 — 13 1° cTpoKK BbluMTaem 2Y°
YMHOXeHHy'o Ha ¢,,(0.25)

i=3 — 13 3% cTPOKM BbluMTaEM 2Y°
YMHOXEHHYI0 Ha €,,(0.50)

k=3
Oenum Bce anemeHTbl 3% cTpoku
Ha C,,(3.45)

i=1 — 13 1°" cTpokM BblunTaem 3°°
YMHOXeHHyYo Ha ¢, ,(0.23)

i=2 — 13 2°" cTPOKK BbluMTaEM 3°°
YMHOXEHHYI0 Ha €,,(0.10)
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